


 
  



ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 
 Програму атестаційного іспиту з методик початкової освіти складено для 

випускників за ОС «Бакалавр» галузі знань 01 Освіта/Педагогіка, спеціальності 013 Початкова 

освіта.  

 Програма передбачає ґрунтовну перевірку навчальних досягнень з методик 

початкової освіти із застосуванням новітніх інноваційних технологій. Програма атестаційного 

екзамену ґрунтується на оволодінні програмними результатами навчання з таких освітніх 

компонентів: методика навчання мовно-літературної освітньої галузі (методика навчання 

української мови; методика навчання літературного читання; методика навчання іноземної 

мови); методика навчання математичної освітньої галузі; методика навчання інтегрованого 

курсу «Я досліджую світ»; методика навчання технологічної освітньої галузі; методика 

навчання інформатичної освітньої  галузі; методика навчання мистецької освітньої галузі 

(образотворче мистецтво з методикою навчання; музичне мистецтво з методикою навчання); 

методика навчання фізкультурної освітньої галузі.  

 Програма визначає галузеві кваліфікаційні вимоги до соціально-виробничої 

діяльності випускника Глухівського національного педагогічного університету імені 

Олександра Довженка освітнього ступеня «Бакалавр» галузі знань 01 Освіта/Педагогіка, 

спеціальності 013 Початкова освіта, ОП «Початкова освіта» та державні вимоги до 

властивостей та якостей особи, яка здобула означений освітній рівень.  

 

Основні навчальні компетентності випускників як результат успішного засвоєння 

освітньо-професійної програми: 

Загальні компетентності: 

 

ЗК-1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності 

громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК-2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення 

суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця 

у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку 

та ведення здорового способу життя. 

ЗК-3. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

ЗК-4. Здатність працювати в команді.         
ЗК-5. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК-6. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК-7. Здатність діяти соціально відповідально і свідомо. 

ЗК-8. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

ЗК-9. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу неприпустимості    

корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності. 
 

 

Фахові (спеціальні) компетентності:  
 

СК-1.  Здатність спілкуватися державною та іноземною мовами як усно, так і письмово. 

СК-2.  Здатність орієнтуватися в інформаційному просторі, використовувати відкриті ресурси, 

інформаційно-комунікаційні та цифрові технології, оперувати ними в професійній діяльності. 

СК-3.  Здатність до інтеграції та реалізації предметних знань як основи змісту освітніх галузей 

Державного стандарту початкової освіти: мовно-літературної, математичної, природничої, 



технологічної, інформатичної, соціальної і здоров’язбережувальної, громадянської та 

історичної, мистецької, фізкультурної. 

СК-4.   Здатність управляти власними емоційними станами, налагоджувати конструктивну та 

партнерську взаємодію з учасниками освітнього процесу, формувати мотивацію здобувачів 

початкової освіти до навчання та організовувати їхню пізнавальну діяльність. 

СК-5. Здатність до проєктування осередків навчання, виховання й розвитку здобувачів 

початкової освіти. 

СК-6.  Здатність до організації освітнього процесу в початковій школі з урахуванням вікових 

та індивідуальних особливостей молодших школярів, розвитку в них критичного мислення та 

формування ціннісних орієнтацій. 

СК-7. Здатність до моделювання змісту відповідно до очікуваних результатів навчання, добору 

оптимальних форм, методів,  технологій та засобів формування ключових і предметних 

компетентностей молодших школярів у процесі вивчення освітніх галузей Державного 

стандарту початкової освіти: мовно-літературної, математичної, природничої, технологічної, 

інформатичної, соціальної і здоров’язбережувальної, громадянської та історичної, мистецької, 

фізкультурної.  

СК-8.   Здатність до збору, інтерпретації та застосування даних у сфері початкової освіти із 

використанням методів наукової діяльності до формування суджень, що враховують соціальні, 

наукові та етичні аспекти. 

СК-9.  Здатність до різних видів оцінювання навчальних досягнень здобувачів початкової 

освіти на засадах компетентнісного підходу. 

СК-10.  Здатність до професійно-педагогічної діяльності в інклюзивному середовищі з різними 

категоріями дітей з особливими освітніми потребами. 

СК-11.  Здатність до здійснення профілактичних заходів щодо збереження життя та здоров’я 

учнів початкової школи, до надання їм домедичної допомоги, до протидії та попередження 

булінгу, різних проявів насильства. 

СК-12.  Здатність доносити до фахівців і нефахівців інформацію, ідеї, проблеми, рішення, 

власний досвід та аргументувати їх на засадах партнерської взаємодії в умовах початкової 

школи. 

СК-13.  Здатність до практичного застосування англомовних лінгвокраїнознавчих знань у 

професійній діяльності, до використання автентичних англомовних творів в освітньому процесі 

початкових класів закладів загальної середньої освіти. 

 

Компетентності відповідно до Професійного стандарту 

за професіями «Вчитель початкових класів закладу загальної середньої освіти», 

«Вчитель закладу загальної середньої освіти», «Вчитель з початкової освіти (з дипломом 

молодшого спеціаліста)»  

Загальні компетентності 

 

ЗК.01. Здатність діяти відповідально і свідомо на засадах поваги до прав і свобод людини 

та громадянина, реалізувати свої права і обов’язки; усвідомлювати цінності громадянського 

суспільства та необхідність його сталого розвитку (громадянська компетентність); 

ЗК.02. Здатність до особистісної взаємодії, робота в команді, спілкування з 

представниками інших професійних груп різного рівня (соціальна компетентність); 

ЗК.03. Здатність виявляти повагу та цінувати українську національну культуру, 

багатоманітність і мультикультурність у суспільстві; здатність до вираження національної 

культурної ідентичності, творчого самовираження (культурна компетентність); 

ЗК.04. Здатність до прийняття ефективних рішень у професійній діяльності та 

відповідального ставлення до обов’язків, мотивування людей до досягнення спільної мети 

(лідерська компетентність); 

ЗК.05. Здатність до генерування нових ідей, виявлення та розв’язання проблем, 

ініціативності та підприємливості (підприємницька компетентність). 



 

Трудові функції (професійні компетентності, що входять до них) 

 

Трудова функція А Навчання учнів предметів (інтегрованих курсів)  

(А1 Мовно-комунікативна компетентність, А2 Предметно-методична компетентність, 

А3 Інформаційно-цифрова компетентність); 

Трудова функція Б Партнерська взаємодія з учасниками освітнього процесу 

(Б1 Психологічна компетентність; Б2 Емоційно-етична компетентність;  

Б3 Компетентність педагогічного партнерства); 

Трудова функція В Участь в організації безпечного та здорового освітнього середовища 

(В1 Інклюзивна компетентність (частково); В2 Здоров’язбережувальна компетентність; 

В3 Проєктувальна компетентність); 

Трудова функція Г Управління освітнім процесом  

(Г1 Прогностична компетентність; Г2 Організаційна компетентність; Г3 Оцінювально-

аналітична компетентність); 

Трудова функція Д Безперервний професійний розвиток  

(Д1 Інноваційна компетентність (частково); Д2 Здатність до навчання впродовж життя 

(частково) Д3 Рефлексивна компетентність). 

 
  

Програмні результати навчання: 

 

ПР-01.  Організовувати монологічну, діалогічну та полілогічну форми спілкування з 

молодшими школярами, іншими учасниками освітнього процесу, представниками громади, 

поважаючи права людини та суспільні цінності; формувати судження, що враховують соціальні, 

наукові та етичні аспекти. 

ПР - 02. Управляти складною професійною діяльністю та проєктами в умовах початкової 

школи, виробляти та ухвалювати рішення в непередбачуваних робочих та навчальних 

контекстах. 

ПР-03. Критично оцінювати достовірність та надійність інформаційних джерел, дотримуватися 

юридичних і етичних вимог щодо використання інформаційно-комунікаційних та цифрових 

технологій у перебігу педагогічної діяльності в початковій школі. 

ПР-04. Спілкуватися із професійних питань засобами державної та іноземної мов в усній та 

письмовій формах, застосовувати в освітньому процесі прийоми збагачення усного й писемного 

мовлення молодших школярів. 

ПР-05. Організовувати освітній процес із використанням цифрових технологій та технологій 

дистанційного навчання молодших школярів, розвивати в учнів навички безпечного 

використання цифрових технологій та сервісів. 

ПР-06. Інтегрувати та використовувати академічні предметні знання як основу змісту освітніх 

галузей Державного стандарту початкової освіти (мовно-літературної, математичної, 

природничої, технологічної, інформатичної, соціальної і здоров’язбережувальної, 

громадянської та історичної, мистецької, фізкультурної) та трансформувати їх у різні форми. 

ПР-07. Планувати й здійснювати освітній процес з урахуванням вікових та індивідуальних 

особливостей молодших школярів, забезпечувати розвиток пізнавальної діяльності учнів, 

формувати в них мотивацію до навчання. 

ПР-08. Організовувати конструктивну та партнерську взаємодію з учасниками освітнього 

процесу початкової школи, використовувати практики самозбереження психічного здоров’я, 

усвідомленого емоційного реагування. 

ПР-09. Планувати та організовувати освітній процес у початковій школі, позаурочні й 

позашкільні заняття та заходи, використовуючи різні організаційні форми навчання та типи 

занять, із дотриманням принципу науковості та вимог нормативних документів початкової 

школи. 



ПР-10. Використовувати в освітній практиці різні прийоми формувального, поточного і 

підсумкового оцінювання навчальних досягнень здобувачів початкової освіти, прийоми 

диференційованого оцінювання дітей з особливими освітніми потребами. 

ПР-11. Збирати, інтерпретувати та застосовувати дані у сфері початкової освіти із 

використанням методів наукової діяльності. 

ПР-12. Застосовувати методи та прийоми навчання, інновації, міжпредметні зв’язки та 

інтегрувати зміст різних освітніх галузей в стандартних і нестандартних ситуаціях професійної 

діяльності в початковій школі, оцінювати результативність їх застосування. 

ПР-13. Організовувати освітній простір з дотриманням принципів універсального дизайну, 

безпечно проєктувати навчальні осередки у класі спільно з молодшими школярами з 

урахуванням їхніх вікових особливостей, інтересів і потреб, забезпечувати дотримання вимог 

безпеки життєдіяльності, санітарії та гігієни, створювати психологічно комфортні умови 

освітнього процесу. 

ПР-14. Забезпечувати індивідуальний і диференційований розвиток здобувачів початкової 

освіти з особливими освітніми потребами відповідно до їхніх можливостей. 

ПР-15. Здійснювати профілактичні заходи щодо збереження життя та фізичного й психічного 

здоров’я здобувачів початкової освіти, надавати їм домедичну допомогу (за потреби), 

планувати та реалізовувати заходи щодо попередження і протидії булінгу та різних проявів 

насильства чи будь-якої з форм дискримінації серед учнів початкової школи й інших учасників 

освітнього процесу. 

ПР-17. Знати основи запобігання корупції, суспільної та академічної доброчесності на рівні, 

необхідному для формування нетерпимості до корупції та проявів недоброчесної поведінки 

серед здобувачів освіти та вміти застосовувати їх у професійній діяльності. 

ПР-18. Застосовувати англомовні лінгвокраїнознавчі знання у професійній діяльності вчителія 

початкових класів; використовувати автентичні англомовні твори в освітньому процесі 

початкових класів закладів загальної середньої освіти. 

 

Загальна характеристика програми атестаційного іспиту 

Програма включає: 

1.Перелік розділів і тем. 

2. Критерії оцінювання знань, умінь і навичок студента. 

3.Список літератури для підготовки до атестаційного іспиту 

 

 

Атестаційний іспит охоплює теоретичний і практичний складники: 

- теоретичний містить відповіді на питання з фахових методик початкової освіти, 

визначених у білеті; 

- практичний складник передбачає розроблення і представлення здобувачем освіти 

фрагментів уроків із методик, визначених у теоретичних питаннях білету. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ЗМІСТ ПРОГРАМИ  

РОЗДІЛ 1. МОВНО-ЛІТЕРАТУРНА ОСВІТНЯ ГАЛУЗЬ 

1.1. Методика навчання української мови 

Змістовий модуль 1. Вступ. Методика  навчання грамоти 

1.1. Методика навчання української мови як педагогічна наука. Завдання методики 

навчання української мови у контексті Концепції «Нова українська школа». 

1.2. Мета і завдання початкового курсу мовно-літературної освіти. Змістові лінії 

Державного стандарту початкової освіти (2018 р.): зміст навчання та очікувані результати. 

Компетентнісний підхід у початковій мовній освіті. 

1.3. Наукові основи методики навчання грамоти. Лінгвістичні і психолого-педагогічні 

засади методики навчання грамоти. Педагогічні вимоги до організації навчання грамоти: 

загальнодидактичні і спеціальні (методичні). Мотивація навчальної діяльності першокласників 

у цей період. Використання інформаційних технологій. Характеристика сучасного звукового 

аналітико-синтетичного методу навчання грамоти. 

Чинні типові освітні програми і підручники з навчання грамоти.   Навчально-методичний 

комплект з навчання грамоти. 

Побудова процесу навчання грамоти за змістовими лініями Державного стандарту 

початкової освіти (2018 р.) і Типових освітніх програм (2018−2019 рр.): «Взаємодіємо усно»,  

«Читаємо», «Взаємодіємо письмово», «Досліджуємо медіа», «Досліджуємо мовні явища» 

(«Досліджуємо мовлення»).  

1.4. Добуквений (підготовчий) період. Основні освітні завдання добуквеного періоду. 

Зміст навчання та очікувані результати.  

Методика реалізації змістової лінії «Взаємодіємо усно» в добуквений період. Методика 

реалізації змістової лінії «Досліджуємо мовні явища» («Досліджуємо мовлення»)  в добуквений 

період (формування в учнів початкових уявлень про "слово", "речення", "розповідь"). 

Методика ознайомлення учнів із фонетичними уявленнями ("голосний звук", 

"приголосний звук", "твердий приголосний", "м’який приголосний") у добуквений період. 

Методика ознайомлення учнів з фонетичними уявленнями "склад", "наголос", "наголошений 

склад" у добуквений період. 

Методика підготовки першокласників до письма в добуквений період. 

1.5. Буквений період навчання грамоти: завдання, зміст навчання та очікувані 

результати. Реалізація змістових ліній програм початкової освіти (мовно-літературна освітня 

галузь Державного стандарту початкової освіти). Поділ буквеного періоду на етапи. Зміст 

роботи на кожному. Принцип розташування букв у "Букварі". 

Структура та методика уроку читання на вивчення нового звука і нової букви в умовах 

Нової української школи. Інтегровані уроки навчання грамоти. 

Прийоми навчання учнів читати прямі двобуквені склади ПГ - П´Г, двоскладові слова. 

Види аналітико-синтетичних вправ у буквений період, вправи з розвитку мовлення та 

фонематичного слуху. Випереджувальний принцип звукового аналізу. Способи, види, форми 

учнівського читання в буквений період. 

1.6. Методика реалізації змістової лінії «Взаємодіємо усно». Види словникових та 

словниково-логічних вправ, методика їх проведення в буквений період Прийоми розкриття 

лексичного значення слова, виразів. Методика роботи над синонімами, антонімами, 

багатозначними словами, загадками, скоромовками у зв’язку з опрацюванням сторінок 

"Букваря". 

Методика проведення бесід за сюжетними малюнками у "Букварі", на основі власного 

дитячого досвіду, спостережень, прослуханих/переглянутих медіапродуктів. 

1.7. Навчання письма у буквений період. Теоретичні  засади методики навчання 

каліграфічного письма у початкових класах. Методи навчання каліграфічного письма: 

копіювальний, тактовий (ритмічний), аналітико-синтетичний, лінійний (графічний), 

генетичний і метод Карстера.  Основні вимоги щодо техніки і засобів письма.  



Норми каліграфічного письма в сучасній початковій школі. Написання основних і 

додаткових елементів рукописних букв українського алфавіту. Особливості написання малих 

літер українського алфавіту. Особливості написання великих літер українського алфавіту. 

Особливості запису складів (буквосполучень), слів, речень.  

Методика навчання учнів писати нову букву, склади, слова з новою буквою. Засвоєння 

на уроках основ правопису. Різні види вправ на уроках письма. Прийоми запобігання 

можливим помилкам у письмі учнів. Структура і методика уроків письма у буквений період. 

Види самостійної роботи, методика їх організації на уроках читання, письма. 

Завдання післябуквеного періоду. Структура і методика уроків читання й письма в цей 

період. 

Організація і завдання роботи з дитячою книжкою  в період навчання грамоти. 

Змістовий модуль  2.  Методика розвитку усного і писемного мовлення 

2.1. Наукові основи методики розвитку мовлення учнів початкових класів (Види 

мовлення. Монолог і діалог. Усне (аудіювання і говоріння) і писемне (читання і письмо). 

Методи розвитку мовлення учнів).  

2.2. Основні напрями роботи з розвитку мовлення. Передумови успішного розвитку 

мовлення. Формування в учнів уявлень про мову і мовлення. Методика формування в учнів 

уявлень про текст, його тему, основну думку, будову тексту. Прийоми ознайомлення учнів із 

типами текстів. Робота над словом. Джерела збагачення словникового запасу учнів. Прийоми 

розкриття лексичного значення слів.  

2.3. Методика розвитку зв’язного мовлення. Письмові перекази, їх класифікація. 

Структура і методика уроку письмового переказу. Учнівські твори, їх класифікація. Структура 

і методика уроку навчального твору. Методика аналізу учнівських творів і переказів. Критерії і 

норми оцінювання переказів і творів. 

Мовні помилки, їх типи. Методика роботи над попередженням мовних помилок, їх 

виправленням та подоланням. 

Види писемного ділового мовлення (записка, лист, вітальна листівка, запрошення, 

оголошення, sms-повідомлення та ін.) у початкових класах. Методика навчання писати ділові 

папери. 

Змістовий модуль 3. Методика вивчення мовної теорії  

3.1. Значення і завдання початкового курсу української мови у контексті Концепції 

«Нова українська школа». Практична спрямованість курсу. Компетентнісно орієнтовані 

завдання в системі початкового курсу української мови. 

3.2. Методи навчання мови в початкових класах (евристичний, проблемний, 

пояснювально-ілюстративний, репродуктивний та ін.). Інтерактивні методи. Мовні вправи, їх 

значення, класифікація. Вимоги до вправ. Види мовного розбору. Методика їх проведення по 

класах. Застосування сучасних інформаційних технологій. 

Процес формування в учнів молодшого шкільного віку уявлення про граматичне 

поняття. Методичні умови, що забезпечують формування граматичних понять. Опанування 

здобувачами початкової освіти лінгвістичних знань у процесі дослідницької діяльності. 

3.3. Типи уроків української мови в початкових класах. Сучасні вимоги до уроків 

української мови в умовах НУШ. Застосування інформаційних технологій на уроках. 

Нестандартні уроки. Нетрадиційні види роботи на уроках. 

Структура і методика проведення уроку вивчення нового матеріалу. Використання нових 

педагогічних технологій. 

Структура і методика уроків закріплення, повторення та узагальнення матеріалу з 

української мови. Використання нових педагогічних технологій. 

3.4. Методика вивчення основ фонетики і графіки. Голосні звуки і позначення їх 

буквами. Дзвінкі і глухі приголосні звуки. Алфавіт. Методика проведення звукового та звуко-

буквеного аналізу. 

3.5.Методика опрацювання елементів синтаксису. Формування поняття про речення. 

Вивчення типів речень за метою висловлювання і за інтонацією. Робота над засвоєнням понять 



"основа речення", "головні члени речення". Вивчення типів речень за метою висловлювання і 

за інтонацією. Види вправ із синтаксису і пунктуації. 

3.6. Методика вивчення елементів лексики у початковій школі. Робота над 

усвідомленням прямого і переносного значення слова, багатозначністю й омонімією. Робота 

над синонімами й антонімами. 

3.7. Значення і завдання роботи над вивченням морфемної будови слов. Вивчення кореня 

слова. Методика вивчення основи слова і закінчення. Методика вивчення префікса і суфікса. 

3.8. Методика вивчення частин мови. Система вивчення іменника. Система вивчення 

прикметника. Методика вивчення займенника. Система вивчення дієслова. Методика вивчення 

числівника і  прислівника. Методика вивчення службових слів. 

3.9. Методика навчання орфографії. Види орфографічних правил. Методика роботи над 

орфографічним правилом. Умови успішного формування орфографічних навичок. Види 

орфографічних вправ і методика їх проведення. Основні типи орфографічних помилок, їх 

причини. Способи попередження помилок та їх подолання. Єдиний мовний режим. Методика 

виправлення помилок у робочих зошитах учнів. Оцінювання класного і домашнього письма. 

 

1.2. Методика навчання літературного читання 

1.2.1. Мета мовно-літературної освітньої галузі  Державного стандарту початкової освіти (2018 

р.). Мета, завдання, значення  курсу «Українська мова. Читання» / «Літературне читання» в 

початкових класах. 

Характеристика змістових ліній освітніх програм з української мови та читання / 

літературного читання (мовно-літературна освітня галузь Державного  стандарту початкової 

освіти). 

Структура і зміст програми з читання/літературного читання для 2 – 4 класів. Роль 

підручника з літературного читання, його функції. 

1.2.2. Читацька компетентність молодшого школяра: теоретичний аспект. 

Реалізація компетентнісного підходу на уроках читання в процесі опрацювання творів 

різних жанрів. 

1.2.3. Організація освітнього процесу із застосуванням діяльнісного підходу на інтегровано-

предметній основі та з переважанням ігрових методів у першому циклі (1–2 класи) та на 

інтегровано-предметній основі у другому циклі (3–4 класи) 

1.2.4. Різновиди навчального читання. Особливості читання вголос і мовчки. Форми читання 

вголос. Способи читання. 

1.2.5. Якості повноцінного читання, їх взаємозумовленість.  Свідомість читання. Прийоми, 

що забезпечують усвідомлення учнями прочитаного твору. Правильність читання. Типові 

помилки під час читання, причини їх появи. Прийоми вироблення правильності читання. 

Прийоми запобігання помилковому читанню. Швидкість (темп) читання. Умови розвитку 

оптимального темпу читання в 1–4 класах. Виразність читання. Вимоги до виразного читання. 

Умови вироблення виразності читання. Етапи підготовки до виразного читання. 

1.2.6. Основні етапи процесу роботи над художнім твором, їх завдання, зміст роботи. 

 Методика проведення смислового і структурного аналізу тексту. Мовленнєвий і 

літературний розвиток учнів на уроках літературного читання. Розвиток творчої діяльності 

учнів на основі прочитаного. 

1.2.7. Основні види, прийоми роботи на уроках читання. Застосування інноваційних 

технологій на уроках читання. Методика проведення підготовчої роботи. Прийоми організації 

першого читання і перевірка сприймання. Методика проведення повторного читання тексту, 

його аналізу, розкриття основної думки.  Методика навчання учнів складати план прочитаного. 

Методика підготовки учнів до усного переказу прочитаного. Види переказів. 

1.2.8. Методика опрацювання творів різних жанрів. Методика опрацювання оповідань. 

 Особливості роботи над казкою, легендою. Методика читання байки. Методика читання 

віршів. Методика роботи над драматичними творами в початкових класах. Особливості роботи 



над загадкою, прислів’ям, скоромовкою на уроках читання. Методика опрацювання науково-

художніх творів.   

1.2.9. Типологія уроків літературного читання. Зміст, структура, методика уроків 

літературного читання. Багатоваріантність побудови уроків літературного читання. Уроки 

узгальнення знань з читання. 

1.2.10. Мета і завдання позакласного читання в початкових класах. Зв'язок позакласного  

читання з класним. Форми керівництва позакласним читанням учнів початкових класів. Види 

уроків позакласного читання, їх зміст, основні завдання. Три етапи формування читацької 

самостійності школярів. Завдання, методика роботи та організація навчальної діяльності учнів 

на кожному етапі. Типи основних структур занять і уроків, методика їх проведення на кожному 

етапі позакласного читання. 

 

1.3. Методика навчання іноземної мови 

1. Предмет методики навчання іноземної мови в початковій школі, її мета і завдання. 

2. Місце дисципліни «Іноземна мова» в новому Державному стандарті загальної середньої 

освіти та Програмі з іноземних мов у рамках реформи НУШ. 

3. Організація процесу навчання іноземної мови на уроці в початковій школі. Функції вчителя 

іноземної мови початкових класів. 

4. Лінгвістичні основи методики навчання іноземної мови в початковій школі. 

5. Дидактичні основи методики навчання іноземної мови в початковій школі. 

6. Чотирикомпонентна мета навчання іноземної мови в початковій школі. 

7. Суть і складники поняття іншомовної компетентності. 

8. Суть і складники поняття іншомовної мовленнєвої компетентності. 

9. Предметно-змістове наповнення процесу формування іншомовної комунікативної 

компетентності учнів початкових класів. 

10. Загальнодидактичні принципи навчання іноземної мови в початковій школі. 

11. Провідні методичні принципи навчання іноземної мови в початковій школі. 

12. Вправи та їх роль у процесі формування іншомовної комунікативної компетентності 

учнів початкових класів. 

13. Методи навчання іноземної мови в початковій школі. 

14. Прийоми навчання іноземної мови в початковій школі. 

15. Засоби навчання іноземної мови в початковій школі. 

16. Навчально-методичний комплект з іноземної мови для початкових класів як засіб 

особливого призначення у процесі навчання іноземної мови в початкових класах. 

17.  Система планування навчального процесу з іноземної мови в початковій школі. 

18. Поурочне планування. Вимоги до уроку іноземної мови в початковій школі. 

19. Методика формування іншомовної фонетичної  компетентності учнів початкових класів. 

20. Методика формування іншомовної лексичної компетентності учнів початкових класів. 

21. Методика формування іншомовної граматичної компетентності учнів початкових класів. 

22. Методика формування іншомовної компетентності учнів початкових класів в 

аудіюванні. 

23. Методика формування іншомовної компетентності учнів початкових класів у 

діалогічному мовленні. 

24. Методика формування іншомовної компетентності учнів початкових класів у 

монологічному мовленні. 

25. Методика формування іншомовної компетентності учнів початкових класів у читанні. 

26. Методика формування іншомовної компетентності учнів початкових класів у письмі. 

27. Особливості контролю рівня сформованості іншомовної комунікативної компетентності.  

28. Вимоги до оцінювання навчальних досягнень учнів початкової школи та контролю 

знань, навичок і вмінь з іноземної мови. 

29. Принципи та система орієнтирів аналізу уроку іноземної мови в початковій школі. 

30. Вимоги до вчителя іноземної мови початкової школи. 



 

Розділ 2. Математична освітня галузь 

Методика навчання математичної освітньої галузі 

Тема 1. Загальні питання навчання математики в сучасній початковій школі. 

1.1. Предметна математична компетентність та компетенція молодшого школяра. 

1.2. Методична компетентність вчителя початкових класів (готовність до навчання математики 

молодших школярів). 

1.3. Освітні, виховні і розвивальні завдання навчання математики в початкових класах. 

1.4. Інноваційні засоби навчання математики в сучасній початковій школі. 

1.5. Сучасний урок математики в початкових класах: різновиди його структури; форми 

організації навчальної діяльності на уроках математики. 

1.6. Інтегроване навчання математики у початковій школі. 

1.7. Загальні навчальні цілі математичної освітньої галузі. 

1.8. Аналіз Державного стандарту початкової загальної освіти  і типових освітніх програм для 

1-4 класів щодо вивчення математичної галузі. 

1.9. Сучасні методи і прийоми навчання математики учнів початкових класів. 

 

Тема 2. Методика формування і розвитку у молодших школярів обчислювального 

складника предметної математичної компетентності.  

2.1. Нумерація і арифметичні дії у концентрі «Десяток». Основні прийоми складання таблиць 

додавання і віднімання в межах 10. 

2.2. Нумерація і арифметичні дії у концентрі «Сотня». Складання та засвоєння таблиць 

додавання і віднімання з переходом через десяток.  Усне додавання та віднімання двоцифрових 

чисел без переходу через десяток. Усне додавання та віднімання двоцифрових чисел з 

переходом через десяток. 

2.3. Нумерація і арифметичні дії у концентрі «Тисяча»: особливості нумерації чисел 101-1000.  

Усне і письмове додавання і віднімання в межах 1000. Усне і письмове множення і ділення у 

межах 000. 

2.4. Нумерація і арифметичні дії в концентрі «Багатоцифрові числа»: особливості вивчення 

нумерації багатоцифрових чисел; нові поняття: класи і розряди чисел. Додавання і віднімання 

багатоцифрових чисел.  Множення і ділення багатоцифрових чисел (загальні і окремі випадки). 

 

Тема 3. Методика навчання молодших школярів розв’язування текстових задач. 

3.1. Характеристика змістової лінії програми математики (1-4 кл.): «Сюжетні задачі». Роль і 

місце задач у початковому курсі математики.  

3.2. Складові процесу розв’язування задач. Види аналізу задачі та їх значення у розвитку 

пізнавальної самостійності молодших школярів. 

3.3. Культура запису розв’язань задачі. 

3.4. Формування навичок учнів розв’язувати прості задачі: основні групи простих задач 

програмного мінімуму; основні прийоми допомоги учням у процесі роботи над задачею. 

3.5. Розвиток уявлень учнів про складену задачу та процес її розв’язування. 

3.6. Розв’язування типових задач з пропорційними величинами.  

Тема 4. Методика пропедевтичного матеріалу (алгебри, геометрії, величин та їх 

вимірювання). 

4.1.Числові вирази. Числові рівності і нерівності. Основні способи порівняння числових 

виразів. Називання, читання і обчислення числових виразів. Вирази із змінними. 

4.2. Формування поняття про рівняння з однією змінною та способи їх розв’язування:. 

4.3. Нерівності із змінною у початковому курсі математики: поняття про нерівність; основні 

способи розв’язування нерівностей: спосіб добору; спосіб випробування; спосіб зведення 

нерівності до рівняння; спосіб на основі залежності між компонентами і результатом 

арифметичних дій. 



4.4. Розвиток просторових уявлень молодших школярів: характеристика основних видів завдань 

для учнів за видами просторових фігур. 

4.5. Геометричні фігури на площині: лінія, відрізок, кут, коло, круг, многокутник.  

4.6. Формування базових понять: величина, одиниця величини, одиниця вимірювання 

величини, значення величини, що означає виміряти величину (на прикладі таких величин: 

довжина, площа, маса, часові уявлення, швидкість). 

4.7. Основні одиниці вимірювання довжини, площі, маси, часу, об’єму, швидкості та 

співвідношення між ними. 

 

Розділ 3. Громадянська та історична, соціальна та здоров’язбережувальна, 

природнича освітні галузі 

Методика навчання інтегрованого курсу «Я досліджую світ» 

1. Мета, цілі і завдання природничої і громадянської освітніх галузей у початковій школі. 

2. Загальнодидактичні і специфічні принципи структурування матеріалу програм і 

підручників з «Я досліджую світ». 

3. Розвиток пізнавальних здібностей молодших школярів у процесі вивчення «Я досліджую 

світ»: спостережливості, уваги, логічного  і образного мислення, пам’яті, уяви, фантазії, 

пізнавального інтересу. 

4. Розвиток загальнопізнавальних умінь у молодших школярів у процесі вивчення «Я 

досліджую світ» (виділяти істотне, порівнювати, узагальнювати, встановлювати зв’язки і 

залежності, різнобічно розглядати предмет). 

5. Уявлення і поняття з «Я досліджую світ», їх види, класифікація за змістом і обсягом. Етапи 

формування понять. 

6. Методи та методичні прийоми навчання «Я досліджую світ» у початковій школі, їх 

класифікація. 

7. Словесні методи на уроках «Я досліджую світ» у початковій школі, їх види та методика 

використання (розповідь, бесіда, пояснення, інструктаж). 

8. Наочні методи навчання природничої освітньої галузі в початкових класах, їх 

характеристика. 

9. Засоби навчання, їх класифікація і значення, методика використання в процесі навчання 

«Я досліджую світ» у початковій школі. 

10.  Методика використання технічних засобів на уроці і у позакласній роботі з «Я 

досліджую світ». 

11.  Методика використання графічних засобів на уроках «Я досліджую світ» у початковій 

школі. 

12.  Методика використання натуральних засобів (гербарії, колекції, опудала, вологі 

препарати) на уроках «Я досліджую світ» у початковій школі. 

13.  Методика роботи з географічною картою і глобусом на уроках «Я досліджую світ» у 

початкових класах. 

14.  Методика формування поняття «план місцевості» на уроках «Я досліджую світ» в 

початкових класах.  

15.  Методика проведення дослідів з об’єктами живої і неживої природи з молодшими 

школярами у процесі навчання «Я досліджую світ». 

16.  Спостереження – основний метод вивчення природи. Зміст фенологічних спостережень 

за змінами у неживій і живій природі протягом сезонів року у початкових класах. Завдання для 

спостережень репродуктивного, пізнавального і творчого характеру. 

17.  Урок як основна форма організації освітнього процесу. Класифікація, типи уроків у 

початковій школі. Макро- і мікроструктура уроків різних типів. 

18.  Вимоги до сучасного уроку з «Я досліджую світ». Підготовка проєкту уроку з «Я 

досліджую світ» та особливості його реалізації. Підготовка вчителя до уроку. 

19. Предметний урок з природничої освітньої галузі та методика його проведення у 

початковій школі. 



20.  Дослідницька і практична робота з молодшими школярами на пришкільній навчально-

дослідній ділянці. 

21.  Дослідницька і практична робота з молодшими школярами в куточку живої природи. 

22.  Дослідницька і практична робота з молодшими школярами в краєзнавчому куточку. 

23.  Дослідницька і практична робота з молодшими школярами на географічному 

майданчику. 

24.  Домашня робота учнів з «Я досліджую світ» в початкових класах: значення, види 

завдань, диференційований підхід та вимоги до організації. 

25.  Позакласна і позаурочна робота з «Я досліджую світ» з молодшими школярами, їх 

значення, форми, вимоги до організації. 

26.  Екскурсії з природничої освітньої галузі у початкових класах, їх види, значення, роль 

екскурсій у пізнанні навколишнього світу. 

27.  Види контролю і перевірки знань учнів початкових класів у процесі навчання «Я 

досліджую світ». 

28.  Ігрова діяльності на уроці: особливості організації та ризики. Методика використання 

ігор у процесі вивчення «Я досліджую світ». 

29.  Методика роботи з підручником «Я досліджую світ» та дитячою художньою і науково-

популярною літературою природничого і суспільствознавчого змісту. 

30.  Використання народознавчого матеріалу (народного календаря, прислів’їв, віршів, 

загадок, прикмет, знайомство з трудовими народними традиціями, здобутками етнопедагогіки) 

у процесі навчання інтегрованого курсу «Я досліджую світ» учнів початкових класів. 

31.  Використання сучасних педагогічних технологій на уроках «Я досліджую світ» у 

початковій школі. 

32.  Мета і завдання екологічної освіти в початковій школі (виходячи з екологічної ситуації 

в Україні і глобальних екологічних проблем). 

33.  Екологічне виховання молодших школярів у процесі навчання «Я досліджую світ». 

Інноваційні форми і методи реалізації змісту екологічної освіти у початкових класах 

Природоохоронна робота з молодшими школярами. 

34.  Естетичне виховання учнів початкових класів у процесі навчання «Я досліджую світ». 

Використання творів мистецтва на уроках. 

35.  Теоретичні й методичні основи компетентнісного підходу як засобу досягнення освітніх 

завдань початкової школи. 

36.  Ключові компетентності та їх реалізація в інтегрованому курсі «Я досліджую світ». 

37.  Педагогічні аспекти формування предметних компетентностей як сукупності знань, 

умінь, навичок з інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 

38.  Діяльнісний підхід до організації інтегрованого навчання. Методика формування 

дослідницької діяльності молодших школярів. 

39.  Навчання школярів умінь порівнювати та класифікувати на уроках інтегрованого курсу 

«Я досліджую світ». 

40.  Формування в молодших школярів умінь встановлювати причинно-наслідкові зв’язки 

на уроках інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 

41.  Формування у школярів умінь проведення спостережень, дослідів та експериментів на 

уроках інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 

42.  Особливості підготовки вчителя до екскурсії. Вимоги до організації та проведення 

навчальної екскурсії з «Я досліджую світ». 

43.  Моделювання як навчальна діяльність на уроках інтегрованого курсу «Я досліджую 

світ». 

44.  Відбір змісту та застосування технологій, методів та прийомів навчання на уроках 

інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 

45.  Методика формування природничих і суспільствознавчих уявлень і понять в 

інтегрованому курсі «Я досліджую світ». 



46.  Сучасний урок Нової української школи як виклик часу. Організація уроку 

інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 

47.  Особливості викладання інтегрованого курсу «Я досліджую світ» в 1, 2, 3, 4 класах. 

Впровадження нормативних документів НУШ в освітній процес. 

48.  Освітнє середовище та його роль в організації уроку «Я досліджую світ». 

49.  Групова робота як засіб формування ключових компетентностей молодших школярів. 

50.  Лепбук як новітній спосіб організації навчальної діяльності з «Я досліджую світ». 

51.  Проєктна діяльність на уроках інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 

52.  Компетентнісно орієнтовані завдання як умова реалізації компетентнісного підходу до 

навчання. 

53.  Формувальне оцінювання навчальних досягнень учнів з інтегрованого курсу «Я 

досліджую світ». 

54.  Портфоліо як засіб оцінювання та вимірювання навчальних результатів молодших 

школярів з «Я досліджую світ». 

55.  Рефлексія як метод само- і взаємооцінювання учнівської діяльності з інтегрованого курсу 

«Я досліджую світ». 

 

Розділ 4. Технологічна освітня галузь 

Методика навчання технологічної освітньої галузі 

1. Принципи навчання технологічної освітньої галузі. 

2. Методичний аналіз змісту програми технологічної освітньої галузі. 

3. Типи уроків технологій. 

4. Структура комбінованого уроку технологічної освітньої галузі. 

5. Форми організації практичної діяльності учнів у 1-2 класах. 

6. Форми організації практичної діяльності учнів у 3-4 класах. 

7. Словесні методи навчання на уроках технологічної освітньої галузі. 

8. Наочні методи навчання та їхній вплив на засвоєння знань. 

9. Методи практичної діяльності учнів та їхній вплив на розвиток творчості. 

10. Підготовка вчителя до уроку технологічної освітньої галузі. 

11. Види та зміст інструктажів на уроках технологічної освітньої галузі. 

12. Структура вступного інструктажу на уроках технологічної освітньої галузі. 

13. Контроль рівня навчальних досягнень учнів з технологічної освітньої галузі. 

14. Використання технології ліплення з пластиліну для розвитку дрібної моторики. 

15. Особливості технології ліплення з пап’є-маше. 

16. Використання ліплення з солоного тіста в арт-терапевтичній діяльності. 

17. Технологія роботи з ножицями. Прийоми різання по прямій лінії. 

18. Технологія роботи з ножицями. Прийоми різання по кривій лінії. 

19. Використання природних матеріалів на уроках технологій.  

20. Види аплікацій та їхній вплив на розвиток творчих здібностей учнів. 

21. Технологія виготовлення об’ємних виробів із природного матеріалу. 

22. Флоромозаїка, технологія виготовлення аплікацій. 

23. Види простих переплетень текстильних матеріалів. 

24. Види та технологія виконання контурних оздоблювальних швів. 

25. Види та технологія виконання швів лічильними техніками. 

26. Технологія роботи з металами та дротом. 

27. Використання матеріалів хімічного походження у творчій діяльності. 

28. Технологія роботи з соломою. Особливості виготовлення виробів. 

29. Технологія квілінгу. Особливості виготовлення виробів. 

30. Основи плетіння гачком у початковій школі. 

31. Використання перевивання ниток у творчих завданнях. 

32. Основи техніки оригамі для розвитку просторового мислення. 

33. Види паперу та їхнє застосування у технологічній діяльності. 



34. Особливості виготовлення листівки як творчого завдання. 

35. Технологія виготовлення плоских іграшок. 

36. Технологія виготовлення об’ємних іграшок. 

37. Технологія виготовлення дидактичних ігор. 

38. Правила роботи з шаблонами та клеєм. 

39. Арт-терапія на уроках технологічної освітньої галузі. 

40. Проєктна діяльність як засіб формування soft skills у молодших школярів. 

41. Використання методів апсайклінгу у формуванні екологічної свідомості. 

42. Інтеграція сталого розвитку в навчальний процес уроків технології. 

43. Особливості організації інклюзивного навчання на уроках технологічної освітньої галузі. 

44. Використання природних матеріалів для формування екологічної культури учнів 

45. Методи арт-терапії для роботи з дітьми з особливими освітніми потребами 

46. Формування критичного мислення через творчу діяльність 

47. Вплив уроків технології на розвиток емоційного інтелекту учнів початкової школи. 

 

Розділ 5. Інформатична освітня галузь 

Методика навчання інформатичної освітньої  галузі 

1. Мета та завдання пропедевтичного курсу інформатики. 

2. Методика вивчення теми «Комп’ютери та їх застосування» у 2-му класі. 

3. Предмет методики навчання інформатики і її місце в системі професійної підготовки 

вчителя початкової школи. Інформатика як наука і навчальний предмет в школі. 

4. Методика формування початкових навичок роботи з ПК. Програмне забезпечення для 

формування початкових навичок роботи з комп'ютером. 

5. Змістові лінії курсу інформатики у початковій школі. 

6. Педагогічні основи використання інформаційно-комунікаційних технологій навчання у 

початковій школі. 

7. Санітарно-гігієнічні вимоги до проведення занять з використанням інформаційно-

комунікаційних технологій у початковій школі. 

8. Засоби навчання, класифікація засобів навчання. 

9. Використання інформаційно-комунікаційних технологій для підтримки вивчення 

предметів початкової школи. 

10. Підручники та посібники. Програмне забезпечення курсу інформатики у початковій 

школі. 

11. Методика вивчення теми «Основні складові комп’ютера. Початкові навички роботи з 

комп’ютером» у 2-му класі. 

12. Методика вивчення теми «Поняття про повідомлення, інформацію та інформаційні 

процеси» у 2-му класі. 

13. Методика вивчення теми «Алгоритми і виконавці» у 2-му класі . 

14. Методика вивчення теми «Графічний редактор» у 2-му класі. 

15. Методика вивчення теми «Інформаційні процеси і комп’ютер» у 3-му класі. 

16. Методика вивчення теми «Файли та папки. Вікна та операції над ними» у 3-му класі. 

17. Методика вивчення теми «Пошук даних в Інтернеті» у 3-му класі. 

18. Методика вивчення теми «Робота із презентаціями» у 3-му класі. 

19. Методика вивчення теми «Алгоритми і виконавці» у 3-му класі. 

20. Методика вивчення теми «Операції над папками і файлами» у 4-му класі. 

21. Методика вивчення теми «Опрацювання тексту на комп’ютері» у 4-му класі. 

22. Методика вивчення теми «Електронне листування» у 4-му класі. 

23. Методика вивчення теми «Висловлювання. Алгоритми з розгалуженням і повторенням» 

у 4-му класі. 

24. Методика формування початкових навичок роботи з комп’ютером. 

25. Методика формування уявлень про інформацію, знак, модель, код, кодування. 

26. Методика формування алгоритмічного мислення учнів. 



27. Розвиток логічного мислення, пам’яті, спостережливості та просторової уяви на заняттях 

з інформатики у початковій школі. 

28. Урок, класифікація уроків і їх структура. Використання інформаційно-комунікаційних 

технологій на уроках різних типів. 

29. Що входить у поняття периферійних пристроїв? Для чого призначений монітор? Які 

функції виконує відеоадаптер? 

30. Що входить у поняття периферійних пристроїв? За якими ознаками класифікують 

принтери? Опишіть принцип роботи матричних та струменевих принтерів. Яким є принцип 

роботи лазерного принтеру? 

31. Яке призначення і функції операційних систем? Що ви можете сказати про принципові 

особливості середовища Windows? 

32. Що розуміється під поняттям «файл»? Що таке таблиця кодування? Які стандарти 

кодування символів існують на сьогодні? 

33. Які є способи опису алгоритмів? Що розуміється під словесним описом алгоритму? 

Назвіть елементи блок-схеми алгоритму та поясніть їх призначення. 

34. Які є базові структури алгоритмів? Який алгоритм називається лінійним? 

35. Які є базові структури алгоритмів? Які основні різновиди циклів? 

36. Що таке мова програмування? У чому відмінність мов програмування від природних? 

37. Що таке алгоритм? Наведіть приклади. Якими основними властивостями повинен 

володіти алгоритм? 

38. Як розуміється формальність алгоритму? Наведіть приклади алгоритмів з 

навколишнього життя. 

39. Поясніть відмінність між словесною та графічною формами подання алгоритму. 

Наведіть приклади вербальних алгоритмів. Наведіть приклад графічно представленого 

алгоритму. 

40. Як алгоритми класифікують за видами? Представте у вигляді блок-схеми алгоритм 

прибирання квартири. 

41. Склад середовища виконавця алгоритмів Scratch. Інтерфейс програми. 

42. Апаратні компоненти інформаційної системи. Які пристрої розміщуються у системному 

блоці ПК? 

43. Поняття про комп’ютерні мережі. Типи комп’ютерних мереж. Способи організації 

комп’ютерних мереж. 

44. Інтернет, історія розвитку, принципи роботи. Сервіси комп’ютерної мережі Інтернет. 

45. Носії даних та відомостей, їх типологія і характеристики. 

46. Прикладне програмне забезпечення загального призначення. Програми для роботи з 

документами.  

47. Прикладне програмне забезпечення загального призначення. Програми для роботи з 

графікою.  

48. Прикладне програмне забезпечення загального призначення. Програми для роботи в 

Інтернеті.  

49. Поняття про комп’ютерну безпеку. Віруси та антивіруси. 

50. Програми для стиснення даних, принцип роботи і основні характеристики. 

51. Архітектура персонального комп’ютера. 

52. Інформація, повідомлення, шум. Види інформації. Інформаційні процеси.  

53. Етапи розвитку обчислювальної техніки. 

54. Системи числення. Двійкова система числення. 

55. Різновиди програмного забезпечення. Прикладне та системне програмне забезпечення. 

56. Різновиди програмного забезпечення. Службові програми, утиліти.  

 

Розділ 6. Мистецька освітня галузь 

6.1. Образотворче мистецтво з методикою навчання 

1. Аналіз чинних програм з образотворчого мистецтва. 



2. Аналіз та оцінка дитячих творчих робіт на уроках образотворчого мистецтва. 

3. Види практичної роботи на уроках образотворчого мистецтва. 

4. Вимоги до наочності на уроках образотворчого мистецтва. Типи, види наочності. 

5. Вимоги до організації навчально-виховної роботи з образотворчого мистецтва. 

6. Відчуття форми та об’єму в учнів молодшого та середнього шкільного віку 

(сприймання та зображення). 

7. Вікові психолого-педагогічні особливості образотворчої діяльності школярів. 

8. Графічні вправи та графічні зображення на уроках образотворчого мистецтва. 

9. Демонстраційний матеріал до уроків образотворчого мистецтва. 

10. Дидактична структура уроку образотворчого мистецтва. Етапи уроку образотворчого 

мистецтва та їх зміст. 

11. Дитячий малюнок як феномен художньої культури. 

12. Зміст методів навчання образотворчого мистецтва за характером керівництва 

розумовою діяльністю учнів. 

13. Зміст методів навчання образотворчого мистецтва за джерелом передачі та характером 

сприйняття інформації. 

14. Зміст та вимоги програм образотворчого мистецтва. Структура змісту календарно-

тематичного планування. 

15. Зміст та науково-теоретичні засади навчання та виховання школярів в процесі занять 

образотворчим мистецтвом. 

16. Зміст та реалізація навчальних образотворчих проблем «колір», «композиція». 

17. Зміст та реалізація навчальних образотворчих проблем «простір та об’єм», «форма». 

18. Інтерактивні методи навчання образотворчого мистецтва. 

19. Історія методики викладання образотворчого мистецтва. Місце образотворчого 

мистецтва України в розвитку світової культури. 

20. Календарно-тематичне планування уроків з образотворчого мистецтва. Вимоги до 

нього. 

21. Колір як найважливіша проблема образотворчого мистецтва. Виразність, символіка 

кольору 

22. Композиція, як основна образотворча проблема. Закони композиції. 

23. Контроль та визначення рівня знань, умінь і навичок учнів. Критерії оцінки 

теоретичного рівня знань та практичних робіт. 

24. Методика викладання образотворчого мистецтва у Стародавньому Єгипті, Римі та 

Греції. 

25. Методика поетапного графічного (живописного) зображення. 

26. Методика проведення позакласної роботи з образотворчого мистецтва. 

27. Методика проведення уроків зображення з натури, по пам’яті, за уявою. 

28. Методика роботи з папером: види, вправи. Розробити фрагмент уроку з виділенням 

навчального завдання «форма та об’єм» як домінувального. 

29. Методика розкриття основних положень образотворчої грамоти в різних видах 

художньої діяльності. 

30. Методична система, методи, прийоми навчання образотворчому мистецтву в школі. 

31. Методологічні засади викладання образотворчого мистецтва у початковій школі. 

32. Навчальна науково-методична та організаційна робота вчителя образотворчого 

мистецтва. 

33. Навчально-методичний комплект до уроків образотворчого мистецтва. 

34. Нестандартні уроки образотворчого мистецтва. 

35. Оснащення кабінету образотворчого мистецтва у школі. 

36. Особливості етапів «актуалізації опорних знань» та «оголошення теми» на уроках 

образотворчого мистецтва. 

37. Особливості етапів «оцінка та аналіз дитячих робіт», «підсумок та узагальнення» на 

уроках образотворчого мистецтва. 



38.  Особливості етапу «виклад нового матеріалу» на уроках образотворчого мистецтва 

39. Особливості образотворчої діяльності учнів початкових класів. 

40. Особливості пейзажного зображення на уроках образотворчого мистецтва у молодших 

класах. 

41. Особливості проведення практичної роботи на уроках образотворчого мистецтва. 

42. Педагогічний малюнок, його роль й задачі на уроках образотворчого мистецтва. 

43. Педагогічні умови навчання образотворчого мистецтва у початкових класах. 

44. Період становлення та розвиток радянської школи малювання та методів його 

викладання. 

45. Планування та організація освітньої роботи з образотворчого мистецтва. 

46. Поняття про методи навчання образотворчого мистецтва та їх класифікація. 

47. Предмет, мета і завдання навчальної дисципліни «Образотворче мистецтво» у 

загальноосвітній школі. 

48. Принципи та методи навчання образотворчому мистецтву на сучасному етапі. 

49. Професійна культура, майстерність та методична діяльність вчителя образотворчого 

мистецтва. Вимоги до нього. 

50. Психолого-педагогічне обґрунтування методів викладання образотворчого мистецтва. 

51. Психолого-педагогічні основи та методика сприймання творів мистецтва учнями 

молодшої школи. 

52. Робота з фарбами: види, методика, вправи. 

53. Розвиток відчуття форми та об’єму в учнів початкової та основної школи. 

54. Розвиток просторових уявлень. Передача за допомогою кольору перспективи та об’єму. 

55. Роль та функції мистецтва в житті суспільства та значення викладання образотворчого 

мистецтва в загальноосвітній школі. 

56. Слово вчителя у системі дидактичних засобів навчання образотворчого мистецтва. 

57. Специфіка, зміст та методика проведення уроків декоративного мистецтва у молодших 

класах. 

58. Сутність принципів контролю та міцності знань, врахування вікових й індивідуальних 

особливостей на уроках образотворчого мистецтва. 

59. Сутність принципів послідовності та систематичності на уроках образотворчого 

мистецтва. 

60. Сутність принципів природовідповідності та культуровідповідності на уроках 

образотворчого мистецтва.  

61. Сучасні напрямки викладання образотворчого мистецтва у школі та позашкільних 

закладах. 

62. ТЗН та сучасні технології навчання образотворчого мистецтва. 

63. Типи та види уроків образотворчого мистецтва. 

64. Типи уроків образотворчого мистецтва у початкових класах. 

65. Урок, як основна форма організації освітнього процесу з образотворчого мистецтва. 

66. Форми активізації художньо-пізнавальної та творчої діяльності на заняттях 

образотворчого циклу. 

67. Художні техніки та матеріали на уроках образотворчого мистецтва. 

 

6.2.  Музичне мистецтво з методикою навчання 

1. Сутність, мета і завдання музичного навчання школярів у ЗЗСО. 

2. Особливості уроку музичного мистецтва в сучасній школі. 

3. Дитячий голос і особливості його розвитку. Гігієна, співацький режим і охорона дитячого 

голосу.  

4. Методика розучування пісні на уроці музичного мистецтва. 

5. Музична грамота в структурі уроку музики, основні принципи й методи її засвоєння. 

6. Методика навчання музично-ритмічного почуття у школярів. 

7. Методика проведення розспівування на уроці. 



8. Аналіз чинних програм з музичного мистецтва для ЗЗСО. 

9. Особливості реалізації загально-дидактичних принципів на уроках музичного мистецтва. 

10. Методичні основи взаємодії різних видів мистецтв на уроках музичного мистецтва 

11. Характеристика основних методів музичного навчання та виховання школярів. 

12. Методика проведення музичних диктантів. 

13. Музичні здібності та деякі особливості їх розвитку у дітей. 

14. Підготовка вчителя до уроку музичного мистецтва. 

15. Види музичної діяльності на уроці музики, їх взаємозв’язок і значення. 

16. Роль вступної бесіди в структурі слухання музичних творів і вимоги до її проведення. 

17. Значення і завдання вокально-хорової роботи. 

18. Гурткові форми позакласної роботи в ЗЗСО. 

19. Масові форми позакласної роботи. 

20. Музично-ритмічне навчання як складовий компонент на уроках музичного мистецтва.  

21. Музично-творча діяльність учнів на уроках музичного мистецтва. 

22. Основні лади музики молодших школярів. 

23. Основні етапи слухання музичного твору на уроці та роль кожного з них. 

24. Особливості оцінювання роботи дітей і домашніх завдань на уроках музичного мистецтва. 

25. Методика засвоєння понять "Звуки довгі та короткі" в 1 класі. 

26. Робота над темою «Напрямок руху мелодії». 

27. Основні вокально-хорові навички і методика їх формування. 

28. Нетрадиційні форми уроку музичного мистецтва. 

29. Позакласні форми роботи з музично-естетичного виховання молодших школярів. 

30. Музично-дидактичні ігри на уроках музичного мистецтва. 

 

Розділ 7. Фізкультурна освітня галузь 

Методика навчання фізкультурної освітньої галузі 

1. Взаємозв’язок шкільного та дошкільного ланок фізичного виховання.  

2. Завдання фізичного виховання в початковій школі.  

3. Роль учителя на уроці фізичної культури в молодших класах.  

4. Медичні групи для занять фізичною культурою.  

5. Анатомо-фізіологічні особливості учнів 1-4 класів.  

6. Особливості розвитку опорно-рухового апарату учнів молодших класів та пов’язані з цим 

методичні рекомендації щодо організації процесу фізичного виховання.  

7. Особливості розвитку м’язів та зв’язкового апарату учнів молодших класів та пов’язані з цим 

методичні рекомендації щодо організації процесу фізичного виховання.  

8. Особливості функціонування серцево-судинної системи учнів молодших класів та пов’язані 

з цим методичні рекомендації щодо організації процесу фізичного виховання.  

9. Особливості обміну учнів молодших класів та пов’язані з цим методичні рекомендації щодо 

організації процесу фізичного виховання.  

10. Особливості розвитку нервової системи учнів молодших класів та пов’язані з цим методичні 

рекомендації щодо організації процесу фізичного виховання.  

11. Ознаки уроку з фізичного виховання. Переваги уроку перед іншими формами організації 

процесу фізичного виховання.  

12. Основні вимоги до уроку з фізичного виховання.  

13. Класифікація уроків з фізичної культури. 

14. Завдання підготовчої частини уроку з фізичної культури.  

15.Завдання основної частини уроку з фізичної культури. Послідовність вирішення завдань 

основної частини уроку.  

16.Завдання заключної частини уроку з фізичної культури.  

17.Чинники, які впливають на побудову уроку фізичної культури.  

18.Процес підготовки педагога до уроку.  



19.Характеристика засобів фізичного виховання. Допоміжні засоби фізичного виховання та їх 

характеристика.  

20.Види ефектів, що виникають в організмі людини в результаті застосування фізичних вправ. 

Класифікація фізичних вправ.  

21.Методи фізичного виховання, що застосовуються на уроках фізичної культури в початковій 

школі.  

22.Особливості підготовки плану-конспекту уроку з фізичної культури.  

23.Методика проведення рухливих ігор в молодших класах.  

24.Основи методики розвитку швидкісних можливостей.  

25.Основи методики розвитку спритності.  

26.Основи методики розвитку сили.  

27.Основи методики розвитку гнучкості.  

28.Основи методики розвитку витривалості. 

 

 

Критерії оцінювання 

 
№ 

п/п 
Оцінка 

ECTS 

Рівень Критерії оцінювання 

1 А 

90−100 

 високий рівень 

сформованості 

загальних і 

фахових 

компетентностей, 

програмних 

результатів 

навчання 

Студент: 

- вільно володіє матеріалом, дає правильні, точні, повні ґрунтовні 

відповіді, підкріплені прикладами і презентацією власної позиції; 

- демонструє високий рівень знань програми з методик початкової 

освіти,  отриманих  у процесі аудиторної, самостійної  роботи; 

- орієнтується в системі методичних понять,      науково правильно 

їх тлумачить; 

- використовує сучасну наукову термінологію; 

- методично грамотно розв'язує запропоновані завдання, проявляє 

творчість; 

- вичерпно розкриває актуальні питання сучасної  методики 

навчання в початковій школі, пов'язує їх із суміжними 

дисциплінами; 

- володіє сучасними технологіями навчання молодших школярів; 

- методично грамотно розробляє фрагменти і  конспекти уроків; 

- дотримується високої культури професійного мовлення.  

2 В 

82−89 

 достатній 

рівень 

сформованості 

загальних і 

фахових 

компетентностей, 

програмних 

результатів 

навчання 

 

Студент: 

-володіє достатньо високим рівнем знань із методик початкової 

освіти,  дає відповідь на питання в основному повну, змістовну, 

підкріплену прикладами і власними судженнями; вміє зіставляти 

та узагальнювати навчальну інформацію; 

- розкриваючи питання, демонструє теоретичні знання, у цілому 

правильно використовує наукову термінологію, проте допускає 

несуттєві неточності, нечітко обґрунтовує власні думки;  

- добре орієнтується в системі методичних понять, але 

припускається поодиноких неістотних помилок у їх тлумаченні;  

- моделює на достатньому рівні фрагменти, плани-конспекти 

уроків, використовуючи варіативні форми, методи  і прийоми; 

- під час виконання завдань методичного характеру допускає 

незначні неточності; 

- володіє на достатньому рівні культурою мовлення. 

3 С 

74−81 

 середньо-

достатній рівень 

сформованості 

загальних і 

фахових 

компетентностей, 

програмних 

результатів 

навчання 

Студент: 

- дає відповідь на питання курсів методик недостатньо повну, але 

в цілому змістовну, підкріплену прикладами і власними 

судженнями; 

- добре володіє теоретичними знаннями з методик навчання у 

початковій школі, отриманими у процесі аудиторної, самостійної 

та індивідуальної роботи, використовує наукову термінологію; 

- орієнтується в системі методичних понять, але припускається 

поодиноких неістотних помилок у їх тлумаченні; 



- розкриває правильно окремі актуальні питання методик 

початкової освіти, пов'язує їх із суміжними дисциплінами; 

- під час виконання завдань методичного характеру допускає 

неістотні помилки; 

- володіє окремими сучасними технологіями навчання молодших 

школярів; 

- у цілому дотримується норм літературної мови.  

 

4 

D 

64−73 

 середній рівень 

сформованості 

загальних і 

фахових 

компетентностей, 

програмних 

результатів 

навчання 

Студент: 

- дає неповну відповідь на основні питання методик початкової 

освіти, не підкріплює її прикладами; 

- показує середній рівень знань матеріалу з основних тем 

методичних курсів, викладає його  поверхово; 

- ключові питання розкриває неповно, відтворює коротко матеріал 

основних посібників або за конспектом лекції; 

- не вміє грамотно проаналізувати зміст шкільної програми 

шкільного курсу; 

- помиляється у визначенні базових методичних понять, у 

використанні наукової термінології; 

- незнайомий із сучасними технологіями, які застосовуються у 

процесі навчання учнів початкових класів, та їх використанням у 

практичній діяльності; 

- допускає істотні помилки у розв’язанні конкретних методичних 

завдань; 

- не може продемонструвати творчий підхід до розв’язання  

завдань, пов’язаних із навчанням  учнів початкових класів; 

- під час розроблення фрагментів, конспектів уроків допускає  

методичні помилки; 

- володіє на середньому рівні культурою усного і писемного  

мовлення. 

5  

Е 

60−63 

рівень 

сформованості 

загальних і 

фахових 

компетентностей, 

програмних 

результатів 

навчання нижче 

середнього 

 

Здобувач освіти: 

- володіє загальними теоретичними відомостями з методик 

початкової освіти; 

- виявляє знання й розуміння основних положень дисципліни, але 

матеріал викладає неповно; 

- допускає значну кількість помилок у формулюваннях, 

визначеннях понять і термінів із методик навчання у початкових 

класах; 

- не завжди може відповідь підтвердити  прикладами; 

- припускається помилок у процесі виконання практичних завдань,  

не завжди користується науковою термінологією; 

- допускає значну кількість методичних  помилок у процесі 

розроблення фрагментів/конспектів уроків; 

- поверхово висвітлює матеріал. 

6  

FX 

35−59 

 

низький рівень 

сформованості 

загальних і 

фахових 

компетентностей, 

програмних 

результатів 

навчання 

 

Студент: 

- виявляє незнання теоретичного матеріалу з методик початкової 

освіти або демонструє поверхове його висвітлення, не наводить 

відповідних прикладів; 

- неповно розкриває ключові питання, використовує при цьому 

інформацію переважно з конспекту лекцій; 

- помиляється у визначенні методичних понять, не знає більшості 

визначень, не використовує наукової термінології; 

- незнайомий із сучасними технологіями, які застосовуються у 

процесі навчання учнів початкових класів; 

- допускає істотні помилки у розв’язанні конкретних методичних 

завдань, складанні фрагментів, конспектів уроків; 

- відсутній творчий підхід у вирішенні практичних завдань 

навчання молодших школярів; 

- методично неграмотно розробляє фрагменти, конспекти уроків з 

української мови; 

- виявляє низьку  культуру мовлення. 

7  

F 

1−34 

дуже низький 

рівень 

сформованості 

Студент: 

- на елементарному рівні володіє загальними теоретичними 

відомостями з  методики початкової освіти; 



загальних і 

фахових 

компетентностей, 

програмних 

результатів 

навчання 

- не знає визначень методичних понять,  не використовує наукової 

термінології; 

- не може робити самостійні висновки, узагальнення; 

- не завжди може елементарно розкрити питання під час відповіді;  

- не усвідомлює методи, прийоми, засоби організації освітньої 

діяльності на уроках у початкових класах;  

- допускає істотні помилки у розв’язанні конкретних методичних 

завдань;  

- незнайомий із сучасними технологіями, які застосовуються у 

процесі навчання учнів початкових класів; 

- виявляє дуже низьку  культуру мовлення.   
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2019 р. https://elibrary.kubg.edu.ua/id/eprint/30302  
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4. Корчевська О. П. Навчаємо математики. Методика роботи над 
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8. Онопрієнко О., Листопад Н., Скворцова С. Компетентнісний підхід до навчання 
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9. Скворцова С. О., Онопрієнко О.В. Нова українська школа: методика навчання 

математики у 1–2 класах закладів загальної середньої освіти на засадах інтегративного і 

компетентнісного підходів : навч.-метод. посіб.  Харків : Вид-во «Ранок», 2019.  352 с. 

10. Скворцова С. О., Онопрієнко О.В. Нова українська школа: методика навчання 
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9. Скворцова С. О., Онопрієнко. О.В.  Математика : підруч. для 1 кл. закл. загал. 

серед. освіти.   Харків : Вид-во «Ранок», 2018.  144 с. 

10. Скворцова С. О., Онопрієнко. О.В.  Математика : підруч. для 2 кл. закл. загал. 

серед. освіти.   Харків : Вид-во «Ранок», 2019.   144 с. 

11. Скворцова С. О., Онопрієнко. О.В.  Математика : підруч. для 3 кл. закл. загал. 
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технології : наук. журнал / голов. ред. А. А. Сбруюва. Суми : Вид-во СумДПУ  імені А. С. 

Макаренка, 2020. 544 с. С.225 – 237. 

16. Непомняща Г.І. Підготовка майбутнього вчителя до вивчення частин і дробів у 

початкових класах // Педагогіка формування творчої особистості у вищій і загальноосвітній 

школах : зб. наук. пр. / [редкол.: А.В. Сущенко (голов. ред.) та ін.]. Запоріжжя : КПУ, 2022. 
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978-966-473-311-0. 

5. Зарецька І. Інформаційно-комунікаційні технології в освіті: теорія і практика. 

Київ: Видавництво; 2020. 

6. Касова К. Викладання основ інформатики і комп’ютерної техніки для молодших 

школярів. Початкова школа.  2009.  № 9.  С. 33-39. 

7. Кивлюк О. Використання інформаційно-комунікаційних технологій в системі 

навчальних дисциплін початкової школи. Початкова школа.  2004.  No4.  С.34-35. 



8. Колесніков С.Я. Сходинки до інформатики: Експериментальний підручник для 3 

класу загальноосвітніх навчальних закладів. /Г.В. Ломаковська, Ф.М. Ривкінд, Й.Я. Ривкінд, 

О. Хобяков.  Київ : АДЕФ-Україна, 2001.  68 с. 

9. Корнієнко М.М., Крамаровська С.М., Зарецька І.Т. Сходинки до інформатики: 

Підруч. для 2 класу загальноосвіт. навч. закл. Харків: Ранок, 2012. 

10. Коршунова О.В. Сходинки до інформатики: Підруч. для 2 класу загальноосвіт. 

навч. закл. Київ: Генеза, 2012. 

11. Ломаковська Г.В., Проценко Г.О., Ривкінд Й.Я., Рівкінд Ф.М. Сходинки до 

інформатики: Підруч. для 2 класу загальноосвіт. навч. закл. Київ: Освіта,2012. 

12. Морзе Н.В. Методика навчання інформатики : навч. посіб. : у 4 ч. / Н.В. Морзе; за 

ред. акад. М.І. Жалдака.  Ч. І : Загальна методика навчання інформатики.  Київ : Навчальна 

книга, 2003.  256 с. 

13. Морзе Н.В. Методика навчання інформатики : навч. посіб. : у 4 ч. / Н.В. Морзе; за 

ред. акад. М.І. Жалдака.  Ч. ІІ : Методика навчання інформаційних технологій.  Київ : 

Навчальна книга, 2003.  288 с. 

14. Морзе Н.В. Методика навчання інформатики : навч. посіб. : у 4 ч. / Н.В. Морзе; за 

ред. акад. М.І. Жалдака.  Ч. ІІІ : Методика навчання основних послуг глобальної мережі 

Інтернет.  Київ : Навчальна книга, 2003.  196 с. 

15. Моцик Р.В. Вивчення пристроїв комп’ютера на уроках інформатики у початковій 

школі. Педагогічна освіта: теорія і практика.  2014. Вип. 16.  С. 242-246.  

16. Шакотько В.В. Комп’ютер у початковій школі: навч.-метод. Посібник. Київ : ТОВ 

Редакція «Комп’ютер», 2007.  128 с. 

Допоміжна 

1. Використання мультимедійного проектору та електронної інтерактивної дошки в 

навчально-виховному процесі ВНЗ. Навчально-методичний посібник / В.В. Осадчий, К.П. 

Осадча, І.М. Сердюк.  Мелітополь: РВЦ МДПУ, 2010.  132 с.  ISBN 978-966-197-083-9 

2. Грицька Т.С. Етапи формування та види інформаційних компетентностей учнів. 

Комп’ютер у школі та сім’ї.  2010.  №1.  С. 41-42. 

3. Жалдак М.І. Інформатика – фундаментальна наукова дисципліна. Вона має 

вивчати процеси і відповідні технології. Комп’ютер у школі та сім’ї.  2010.  №№ 1-3. 

4. Компетентнісний підхід у сучасній освіті : світовий досвід та українські 

перспективи : [бібліотека з освітньої політики / під заг. ред. О.В. Овчарук].  К. : «К.І.С.», 2004.  

112 с. 

5. Корнієнко М.М., Іванова І. Д. Електронні таблиці Excel: теоретичні основи, 

приклади та завдання, практичні роботи. Харків : Веста, 2008.  48 с. + Додат. (48 с. + 16 с.). 

6. Корнієнко М.М., Іванова і. Д. Інформатика. Основи алгоритмізації і 

програмування: Теоретичні основи, приклади та завдання, практичні роботи. Харків : 

Видавництво «Ранок», 2009.  48 с. + Додат. (48 с. + 16 с.). 

7. Лещук І.М. Кабінет інформатики.  Харків : Вид. група «Основа», 2010.  205, [3] с. 

8. Луньова Г.С. Формування інформаційно-технологічної компетентності в учнів 

старшої школи як потреба сучасної освіти. Збірник наукових праць. (Уманський держ. пед. 

університет ім. П. Тичини) / [ред. М.Т. Мартинюк].  Київ : Міленіум, 2005. 348 с.  С. 47-54. 

9. Моделювання й інтеграція сервісів хмаро орієнтованого навчального середовища 

: монографія / [Копняк Н., Корицька Г., Литвинова С., Носенко Ю., Пойда С., Сєдой В., 

Сіпачова О., Сокол І., Спірін О., Стромило І., Шишкіна М.] ; / за заг. ред. С. Г. Литвинової.  

Київ : ЦП «Компринт», 2015.  162 с. 

10. Облаштування кабінету інформатики в школі / упоряд. В. Лапінський.  Київ : Шк. 

світ, 2008.  112 с. (Бібліотека «Шкільного світу»). 

11. Сучасний урок. Інтерактивні технології навчання : наук.-метод. посібн./ О.І. 

Пометун, Л.В. Пироженко; за ред. О.І. Пометун.  Київ : Видавництво А.С.К., 2004.  192 с. 

 

Інформаційні ресурси 



1. Методика навчання інформатики. – [Режим доступу: 

https://sites.google.com/site/informatikaushkoli/metodika-navcanna-informatiki]. 

2. Слєпуха Я. Специфіка та структура уроку інформатики у початковій школі.– 

Режим доступу: [http://liyalno1.blogspot.com/2013/11/blog-post_1.html]. 

3. Вимоги до уроку інформатики // Все на урок інформатики. – Режим доступу: 

[http://urok-informatiku.ru/vimogi-do-uroku-informatiki/]. 

 
Список рекомендованої літератури 

(Інтегрований курс «Я досліджую світ») 

 

1. Гільберг Т., Тарнавська С., Павич Н. Методика навчання інтегрованого курсу «Я 

досліджую світ» у 3−4 класах ЗЗСО на засадах компетентнісного підходу : навч.-метод. посіб. 

Київ : Генеза, 2020. 240 с. 

2.  Карапузова Н.Д., Карапузова І.В., Помогайбо В.М., Починок Є.А. Основи 

природознавства : підруч. Київ : ВЦ “Академія”, 2014. 368 с. 

3. Нова українська школа. Концептуальні засади реформування середньої школи. 

Електронний ресурс. URL: https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/nova-

ukrainska-shkola-compressed.pdf 

4. Кукалець М.В. Методика викладання природознавства у початковій школі: навч.-

метод. посіб. Львів : «Новий світ-2000», 2011. 222 с. 

5. Мозуль І.В. Навчання природознавства в сучасній початковій школі : навч. 

програма спецкурсу, курс лекцій та метод. рекомендації : навч.-метод. посіб. Київ : 

Видавництво Ліра-К, 2017. 236 с. 

6. Мозуль І.В. Словник-довідник з природознавства : навч. посіб. Глухів : РВВ 

ГНПУ, 2015. 116 с. 

7. На допомогу вчителю початкових класів. 1, 2, 3, 4 клас : для загальноосвіт. навч. 

закл. України. Київ : Видавничий дім «Освіта», 2016. 144 с. 
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